Mamemamuueckuii ananuz, cemecmp 1
Ilpenooasamens [laxomosa E.T".

CXEMA ITIOJIHOI'O UCCJIIEAOBAHUA ®YHKLIUU

Haiitn obmacts onpeneneHust GyHKIIAH.

HccnenoBaTh 4eTHOCTh U IEPUOAUYHOCTD (DYHKIIUU.

HccnenoBars TOYKM pa3peiBa, HAUTH BEPTUKAJIBHBIE ACHMITOTBHI.

Haiiti HaKJTIOHHBIE ACUMIITOTHI (€CJIM X CYIIECTBOBAHUE BO3MOXKHO).

HaiiTu Touku nepeceueHus rpaduka ¢ ocIMU KOOPAUHAT.

Haiitu y'. OmnpenenuTh TOYKM IKCTPEMyMa, MHTEPBAIbl BO3pACTaHHS U

SNk W=

yObIBaHUS (QYHKIIUU.
7. Haiitu y". Onpeaenuts TOYKH Heperuda rpaduka, HHTEPBAIbI €r0 BIMTYK-

JIOCTU U BOTHYTOCTH.
8. Iloctpouts rpadux GyHKIMH.

INPUMEPDI
[TPUMEP 1. IlpoBecTu NoJHOE UCCIEN0BAHUE U TOCTPOUTH rpaPuK PyHK-
iy = 5x>
x2 -9

1) O6nacts onpenencaust pynkmuu D(y) =R\ {+3}.

2) OGnactp ompeaeneHus (PyHKIIMM CHMMETPUYHA OTHOCHUTEIHHO Hadasa
KOOpAWHAT U
5(=x)> 5x>
3 =— = f(x).
(=x)"=-9 x"-9
CnenoBarenbHo, QyHKIUS 4YeTHas, U €€ TpapuK CHUMMETPUYEH OTHOCH-
teapHo ocu Oy .

f(—x)=

3) OyHKIMS UMEET JIBe TOYKU pa3phiBa: X=3 u X=-3. Onpenenum
THII Pa3pbIBOB:

2 2
lim f(x)= lim —*—= lim X -
Xx—3-0 x=3-0X" =9 x-3-0(X—3)-(Xx+3)
~ 5.37 (45 _(45)__00
(3-0-3)-3-0+3)) ((-0)-6) (-0 ’
2 2
lim f()= lim 25— = lim — % =
X—3+0 x=3+0 X =9  x-3+0(X—3)-(X+3)

~ 5.3 (45 _(45}_%o
lG+0-3)-3+0+3)) \(+0)-6) (+0)
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Hrak, Touka X =3 sBisieTcs TOUkou paspbiBa Il pona, mpsmass X =3 — BepTu-
KaJlbHas aCUMIITOTa Tpaduka GyHKIHUU.
YuuteiBas cuMMeTputo rpaduka GyHKIIUU OTHOCUTENbHO ocu Oy, s

TOYKM X =—3 TMOJy4aeM:
2 2
: . 5X . : 5X
lim f(x)= lim — =400 U lim f(x)= lim — =
X—>-3-0 Xx—>-3-0X“ =9 X——-3+0 Xx—>-3+40 X“ =9
CrnenoBaTenbHO, TOUKa X =—3 TOXE SABISIETCS TOUKOM paspwiBa Il poxna, nps-

Masi X =—3 — BepTUKaJbHasl aCUMIITOTA rpaduka GyHKIHUU.

—00,

4) OyHKIMs ornpeaesieHa MpU CKOJb YyroaHo 6onpmmx X. CremoBarens-
HO, BO3MOYKHO CYIIIECTBOBAHHE HAKJIOHHBIX aCUMITOT. [Ipn X — 400 umeem:

2 2
k= tim 9 gim g [ 2] i (5):0,
X—>+wo X X400 (X7 —=9)X X+ X X—>+oo\ X
2 2 2
b = lim (FO)—k -X)= lim | —X——0-x|= lim —*— = 1im | X" |=5.
X—>+00 X—>+00 x2_9 x—>+oox2_9 X—>+00 x2

CnenoBarenbHo, npsimast Y =0-X+5 (T.e. npsimass Y =5) dBiIsieTCs Ha-
KJIOHHOM acCMMNTOTOM mMpaBoil yacTu rpaduka ¢yHknuu. Ta xe mpsmas Yy =5

Oy/eT HaKJIOHHOW acCUMNTOTON W JUIA JIeBOW yacTu rpaduka GyHKIMN (Tak Kak
rpaduk QyHKIMM CUMMETPUYEH OTHOCUTEIBHO ocu OY ).

5) Haiinem Touku nepeceueHus rpaguka ¢ ocsiMu koopauHat. Ilepeceue-
Hue ¢ ochio OX:

5X2 )
=0 = =0, = 5x°=0,
d x* -9
= Xx=0
[Tepeceuenue ¢ ocero QY :
2
X=0 = :520 =0
0" -9

CnenoBarenbHO, rpaduk QYHKIMH IMepecekaeT 00e¢ KOOpAWHATHBIC OCH B
Havase koopaunat O(0;0).

6) Haiimem npoun3BogHy0 (YHKIIMA ¥ KPUTHYECKUE TOYKH TIEPBOTO POa.
Nwmeewm:

, o 5xE ) 2 (-9 -x22x 90X
Y =22 =5 2 2 - 2 2°
X" -9 (x*=9) (x*-9)
= a)y =0 mpu x=0; ©0) YA mpu x=13¢ D(y).
Takum 00pa3oM, KpUTHYECKON TOYKOM IEPBOrO pPOJA SIBISETCS TOJBKO
Touka X=0.
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Kpurnueckas Touka X =0 u TOukH pa3pbiBa X =13 pa30uBaroT 00JaCTh
ompenencHus PyHKIMU HA YeTbipe dacTh. OnpeaenuM 3HaK MPOU3BOIHON B Ka-
*k o u3 Hux. [lomyuum:

+ + — —
/=3 /7 0 N0 3 N\ X

CrnenoBatenbHO, (pyHKIMS BoO3pacTaeT Ha HHTepBajax (—0;—3) U

(—3;0), dynkuus yosiBaeT Ha uHTepBasiax (0;3) u (3;+ ). Touka X=0 —
TOYKa MakcuMyma. Makcumym GyHKITUU:

Ymax = ¥(0)=0.

7) Haiinem BTOpYIO MPOM3BOAHYIO (DYHKIMU M KPUTHUECKHE TOYKU BTOPO-
ro poxa. Mmeem:

yr—| 90 '__90.1-(x2—9)2—x-2-(x2—9)-2x_270(x2+3)
(x> =9)? (x> —9)* (x* —9)°
= a)y'#0 mpu VxeD(y); ©0) y'A npu x=13¢ D(y).

Takum 00pa3oM, KPUTHUECKUX TOYEK BTOPOro pojaa (yHKUHUS HE HMEET.
3HauuT, rpaduk GyHKIIUA HE UMEET TOUEK meperuoa.

Touku paspeiBa X =13 pa30ouBaT 001acTh omnpeaenceHus (GYHKIMH Ha
TpH yactu. OnpenennM 3HaK BTOPOM MMPOU3BOAHON B KaX10M U3 HUX. [lomyunm:

b

+ - +
— _3 r\ 3 U X

CnenoBarenbHo, rpaduK (YHKINU BBIMYKIBIA Ha uHTepBasne (—3;3), rpa-
¢uk GyHKIMU BOTHYTHIN Ha uHTEpBasax (—o0;—3) u (3;+ ).

8) Ha ocHOBaHuM MPOBEICHHOIO UCCIEAOBaHUS CTPOUM CIIEIYIOIIUNA rpa-

buk:
y
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[TPUMEP 2. IIpoBecTy NOJHOE UCCIEN0BAHUE U TOCTPOUTH rpaPuK PyHK-
Yy = x> —6x2 .

1) O6nacts onpenenenust pynkuuun D(y) =R.

2) Obnacthb ompeneneHuss PyHKIUA CUMMETPUYHA OTHOCHUTEIIBHO Hayana
KOOpJIMHAT, HO

f(=x) = 3(=x)° —6(=x)> == x> —6x2,
= f(-x)#f(X) nu f(-x)z-1(x).
CrnepnoBarenbHo, GyHKIHS OOIIEro BuAa M ee rpaduk HE SIBISIETCS CUM-
METPUYHBIM OTHOCUTENbHO ocu Oy WM Hayalia KOOpAUHAT.

3) OyHKIMA HE UMeeT Touek paspbiBa. CrenoBaTenbHO, Tpaduk GyHKIIMHA
HE UMEET BEPTUKAIBHBIX ACUMITOT.

4) ®yHKUMs ONpeaesieHa MPU CKOJIb YroJHo Oonpmmx X. CrenoBaremns-
HO, BO3MOJKHO CYILIECTBOBAHHE HAKJIOHHBIX acUMNTOT. [Ipu X — +00 nmMeem:

e A (x
k= lim —— = lim —= lim | — |=1,
X—>+00 X X—>+0w X X—>+o0o\ X
b= lim (f(x)—k -x)= lim (3 x3—6x2—1-x):
X—>+o© X—>+©
302 3 2
lim X = 0X" =X lim | =% =

- 2 - 2
X—+0 (3 3 X—>+00

(\/x3—6x2) + XX —6x* +x2 3X

CnenoBarenbHO, mpsiMasi Y =X—2  SBISETCS HAKIOHHOM acHMIITOTOM

npaBoil yactu rpapuka GyHkiuu. Ta ke npsiMas Y = X—2 OyAeT HaKIOHHOM
aCUMITOTON U ISl JIEBOW 4YacTu rpaduka (QyHKIMHU, TaK KaK MPU BBIYMCICHUU

33 _6x2
ky= lim ~—~——— u by= lim (f(x)~k,-X) MbI Gyaem B TouHOCTH IO-
2 p) 2
X—>—00 X X—>—00
BTOPSTH BCE JCHCTBUSL, BBINOJIHEHHBIC ITPU BEIYHCICHUH K, 1 b;.

5) Haiinem Touku mepeceuenus rpaduka ¢ ocsmu koopauHat. [lepecede-

Hue ¢ ocero OX:
0 = IC-6x2=0, = x>-(x-6)=0,

= X=0 wm X=6.

y

[Tepeceuenue ¢ ocpro QY :

x=0 = y=30"-6-0>=0.
CnenoBarenbHo, rpaduk QyHKIHHN MepecekaeT 00e€ KOOpAWHATHBIE OCH B
Havaie koopauHaTt O(0;0) u mepecekaeT ock OX emie u B Touke A(6;0).
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6) Haiinem npou3BogHyto (YyHKIMH U KPUTHUYECKUE TOUKHU MEPBOTO poja.

Nwmeewm:
] 2
y GG?_?;?) 1 3x"—12x X—4

30— Px(x-6)

= a)y =0 mpu Xx=4; 0) YA npu x=0 u X=6.

TaKI/IM O6p2130M, KpI/ITI/I‘-IeCKI/IMI/I TOUKAMHU nepBoro poz[a SABIIAKOTCA TOYKH
Xx=0, x=4, x=6.

Kputnueckue Touku pazouBaroT 00J1acTh ONpeneaeHuss PyHKIUN HA YEThI-
pe vactu. Onpeienum 3HaK MPOU3BOIHON B KAk a0 U3 HUX. [lomyunm:

+ — + +
/S0 N 4 J 6 JX

CrnenoBarenbHo, GyHKIUS Bo3pacTaeT Ha uHTepBajgax (—«;0) u (4;+ o),

¢bynkuusa yoeiBaer Ha uHrepBaie (0;4). Touka X =0 — Touyka MakcUMyMma,
TOYKa X =4 — To4uka MUHUMyMa. MakcuMyM (DyHKIIMM 1 MUHUMYM (PYHKIUU:

Yinax = Y(0) =0, Vi = y(4) =332~ 3,2,

7) Haiinem BTOpYIO NpOU3BOJIHYIO0 QYHKIUHA U KPUTHUYECKUE TOYKU BTOPO-

ro poxa. Mmeewm:

| 1._,\,/)(.()(7_6)2_()(_4)'(x—6)2+x-2-(x—6)
o[ x-a 33 (x-6)*
-6 ) 3x? - (x—6)"

_ 8

B Vx4(x—6f,

= a)y'#0 mpu VxeD(y); ©6) y'A nmpu x=0 u x=6.

Takum 006pa3zom, KPUTHIECKUMU TOYKAMH BTOPOTO pOJa SIBISIOTCS TOUYKH
x=0, x=6.

y

Kputnueckue Touku pa3zdouBaroT 00JacTh ompeneneHus GyHKIMH HA TPU
yactu. OnpenennuM 3Hak BTOPOM MPOU3BOIHOM B KaxA0u u3 HUX. [Tomyunm:

+ + —
< 0 N\ 6 M X

CnenoBarenbHo, rpaduk (yHKIMH BBITYKJIBIA Ha HHTepBaie (6;+ o), rpa-
¢uk GyHKUIMK BOTHYTHIN Ha uHTEpBane (—o0;6). Touka A(6;0) — Touka mepe-
ruba rpaduka QyHKIUN.

8) Ha ocHOBaHuM MPOBECHHOIO UCCIEA0BaHUS CTPOUM CIEIYIOIIUNA rpa-

buk:
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[TPUMEP 3. IlpoBecTu mojHOE UCCIENOBAHUE U TOCTPOUTH rpaduK PyHK-

1
RN5051 yzm

1) O6nacts onpenenenus Gyukuun D(y) = (0;+ ) \ {1}.
2) O6nactpb onpeneneHuss PyHKIIMU HE CHMMETPUYHA OTHOCUTEIFHO Hava-

na xoopauHat. CrenoBaTenbHO, GyHKIHSA 0OIIEero BUJA U e¢ Tpaduk HE SBIIS-
€TCSl CHMMETPUYHBIM OTHOCUTETHHO ocu Oy WM Havana KOOpAWHAT.

3) ®yukuus uMeer aBe Touku paspeiBa: X=0 u X=1. Onpenenum tun
Pa3phIBOB:

lim f(x)= lim ! ! (Lj =0
X—+0 x>+0lnX ln(+0) —

lim f(x)= lim ! ! (ljz—oo,
x—1-0 x>l-0InX In(1-0) -0

1 1 1
lim f(x)= lim = = +00.,
Xx—1+0 x>l+0InX In(1+ 0) +0

Wtak, Touka X =1 sBisgerca Toukoi paspeiBa Il pona, mpsmas X =1 — BepTu-
KaJgbHas acumnToTa rpaduka ¢ynkiuu. Touka X =0 sBiseTcs TOUYKOU pas-
pBIBa IEPBOTO POJIA.

4) OyHKUMS ONpeAesieHa MPU CKOJIb YTOJAHO OOJBIINX MOJOKUTEIbHBIX X .
CrnepoBarenbHO, BO3MOXKHO CYIIECTBOBAaHUE HAKJIOHHOM aCHUMMTOTHI JIJsl Ipa-
BOM vactu rpaduka. Mmeewm:
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k= lim M: lim 1 =(lj=0,

X—>+owo X x—+o X+ In X o0
b= lim (f(x)—k-x)= lim (L—o-sz lim L:(ljzo.
X—>+00 Xx—+o\ In X x—+o0 [n X o0

CnenoBarenbHo, nipsiMast Y =0-X+0 (T.e. mpsimast Y =0) sBisieTcsa Ha-
KJIOHHOW aCHUMITTOTOM MpaBoi 4acTu rpaduka PyHKIUH.

1
5) I'paduk PyHKITMU HE TTepeceKaeT OCH KOOPAUHAT, TaK KakK Tnx 0 (=
n X

He niepeceuenus ¢ ockto OX) u 0 ¢ D(y) (= Her mepecedeHus ¢ oceio OY).

6) Haiinem npou3BogHy0 GYHKIIMM U KPUTHYECKUE TOUYKH TIEPBOTO poja.

Nmeewm:
y’ — (L)’ — _ #
In X X-In%x’

= a) Y #0 mpu VxeD(y);
0) V3 npu x=0¢D(y) mopu x=1¢ D(y).
Takum 00pa3soM, KPUTHYECKHX TOYEK MEPBOTO Poja (PYHKIHS HE HMEET.
3HauuT, QYHKIUU HE UMEET SIKCTPEMYMOB.
Touka paspeiBa X =1 pa36uBaroT 001aCTh ONpenecHNsT PYHKIUKM Ha JIBE
gactd. OnpeeuM 3HaK MPOM3BOIHON B KaX10M M3 HUX. [Tomydnm:

=N =
0 N I '\

CrnenoBatenbHo, PyHKIMs yobiBaeT Ha untepBanax (0;1) u (1;+ ).

7) Haiinem BTOpYIO MPOM3BOIHYIO (DYHKIMU M KPUTHUECKUE TOYKU BTOPO-
ro poxa. Mmeewm:

) N 1n2x+x-2-1nx-)1( 2 Inx
Y _( x-lnzxj - x* - In* x X2 x’
= a)y'=0 mpu x=e>~0,1;
0) Y'A4 npu x=0¢D(y) unpu X=1¢ D(y).
Takum 00pa3oMm, KPUTHYECKOW TOYKOW BTOPOrO pPoOJa SBJISETCS TOYKA
X=€e
Kpurnueckasi To4ka X =€ > M TO4Ka paspbiBa X =1 pa3GHBAIOT 061aCTh

omnpenaesneHus PyHKIUKU HA TpU yacTtu. Onpeaenm 3HaK BTOPOM TPOU3BOIHOM B
KaXa01 u3 Hux. [lomyunm:

+
0 W g2 M I X
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CrnenoBarenbHo, rpaduk GYHKIIMN BRIMYKJIBIA HA HHTEPBAJIC (e_2 ;1), rpa-
UK QyHKIMH BOrHYTHII Ha uHTepBamax (0;e %) wu  (,+). Touka

A(e™?;-0,5) — Touxa meperuoa.

8) Ha ocHOBaHuM MPOBEIECHHOIO0 UCCIEA0OBAaHUS CTPOUM CIIEIYIOIIUNA rpa-
buk:
y

—0,5|\A




